
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 10/11/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Κάλυψη νησιών Αιγαίου με μη συμβατικούς υδάτινους πόρους 

(αφαλατωμένο νερό)» 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με Δελτίο Τύπου του Δήμου Νισύρου (https://nisyros.gr/deltia-

typoy/egkatastasi-neon-dexamenon-500-kai-200-kyvikon-stin-afalatosi-kai-sto-

emporeio/), νέες δεξαμενές χωρητικότητας 500 κυβικών μέτρων (κμ) και 200 κμ θα 

εγκατασταθούν, αντίστοιχα, στο χώρο της αφαλάτωσης και στον Εμπορειό Νισύρου, οι 

οποίες θα καλύπτουν τους οικισμούς Εμπορειού και Νικειών, προκειμένου να 

συμβάλλουν στην κάλυψη των αυξανόμενων αναγκών νερού, τους καλοκαιρινούς μήνες 

και να επιτευχθεί η δυνατότητα συνεχούς ροής νερού στους εν λόγω οικισμούς. Η 

κατασκευή τέτοιου είδους βασικών έργων υποδομής είναι αναγκαία και επιτακτική για τα 

άνυδρα ελληνικά νησιά, σε Κυκλάδες και Δωδεκάνησα.  

Αν και η παραγωγή αφαλατωμένου ύδατος προϋποθέτει ένα αξιοσέβαστο κόστος, 

εντούτοις, είναι πιο δόκιμη λύση από τη μεταφορά ύδατος με υδροφόρα πλοία, αφού, 

κατά την διαδικασία μεταφοράς, η χρέωση ανά κυβικό μέτρο εκτινάσσεται. Το 

πρόβλημα της υδροδότησης των νησιών όλο και διογκώνεται, λαμβάνοντας υπόψη ότι, 

αφενός, συν τω χρόνω, έχουμε αύξηση αναγκών για ύδρευση και άρδευση, ιδιαίτερα 

τους καλοκαιρινούς μήνες και αφετέρου, σε αρκετά νησιά με την κατακλυσμιαία ροή 

λαθρομεταναστών, στα οποία η υδροδότηση ήταν ήδη προβληματική, μέρος του κόστος 

της ύδρευσης αυτών μετακυλίεται στους πολίτες. Συνεπώς, καθίστανται αναγκαίες οι 

Μονάδες Αφαλάτωσης, εξαιρώντας τις τυχούσες ανεξάρτητες αντίστοιχες Μονάδες, οι 

οποίες υπάγονται στη δικαιοδοσία αποκλειστικά του Δημοσίου, και οι συμπράξεις 

Δημοσίου – Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) μέσω συμβάσεων. Αυτές θα προκύπτουν από 

ανοιχτούς δημόσιους διαγωνισμούς ανάθεσης έργου κατασκευής, είτε μόνιμων 

Μονάδων Αφαλάτωσης σε νησιά, είτε αυτόνομων πλωτών μεταφερόμενων Μονάδων 

Αφαλάτωσης, με χρήση ΑΠΕ, υπό την εποπτεία πάντοτε του Δημοσίου, αξιοποιώντας 

την τεχνογνωσία του Ιδιωτικού Τομέα, καθώς και την ποιότητα των διασφαλιζόμενων 

παρεχόμενων υπηρεσιών του. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Υπάρχουν ειδικά κοινοτικά προγράμματα και διαθέσιμα κονδύλια, προκειμένου να 
διατεθούν επενδυτικά, είτε σε σταθερές εγκαταστάσεις Μονάδων Αφαλάτωσης σε νησιά, 
είτε σε αυτόνομες πλωτές μεταφερόμενες Μονάδες Αφαλάτωσης, με χρήση ΑΠΕ; Αν 
ναι, πώς θα κατανεμηθούν, κατά το επόμενο χρονικό διάστημα για αυτόν τον σκοπό; 
 
2. Υπάρχουν ήδη εν ισχύ Συμβάσεις «ΣΔΙΤ» στο τομέα παραγωγής και διαχείρισης 
Μονάδων Αφαλατωμένου Ύδατος; Αν ναι, ποιες είναι αυτές και ποιες περιοχές 
καλύπτουν; 

3. Σε ποια νησιά υπάρχουν ήδη Μονάδες Αφαλάτωσης και σε ποια, ενδεχομένως,  
προγραμματίζεται να κατασκευαστούν, κατά το επόμενο χρονικό διάστημα; 
 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 




